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Béta: Sensibilité du portefeuille au marché
Croissance
1 Marché

Valeur

R2: Tendance des rendements du portefeuille vs tendance des
rendements du marché

0 1

Tres différente Trés semblable




Risque actif: Variabilité de la valeur ajoutée du gestionnaire
0% 10%+

Indice Actif Tres actif

Ratio de Sharpe: Mesure le profil rendement-risque

Rendement moyen moins Bons du trésor
Volatilité des rendements

Exemple: Rendement moyen = 8%. Bons du trésor =1%. Volatilité des
rendements = 14%. Ratio de Sharpe = (8% - 1%) / 14% = 0.50.




Ratio d’information: Ratio de la valeur ajoutée moyenne sur le
risque actif. Mesure le talent du gestionnaire a ajouter de la valeur
tenant compte des paris qu’il prend vs l'indice.

Valeur ajoutée moyenne
Risque actif

Exemple: Valeur ajoutée moyenne = 2%. Risque actif = 3%. Ratio
d’information = 2% / 3% = 0.67.

Profil haussier: Ratio des rendements du gestionnaire lorsque le
marché est a la hausse (rendement mensuel de I'indice positif) sur
les rendements de I'indice

Somme des rendements mensuels - gestionnaire
Somme des rendements mensuels - indice
(pour mois ou le rendement de l'indice est positif)

Exemple: Somme des rendements mensuels de l'indice lorsque
positifs = 12%. Somme des rendements mensuels du gestionnaire
pour les mémes mois = 15%. Profil haussier = 15% / 12% = 125%.




Profil baissier: Ratio des rendements du gestionnaire lorsque le
marché est a la baisse (rendement mensuel de I'indice négatif) sur
les rendements de l'indice

Somme des rendements mensuels - gestionnaire
Somme des rendements mensuels - indice
(pour mois ou le rendement de l'indice est négatif)

Exemple: Somme des rendements mensuels de I'indice lorsque
négatifs = -10%. Somme des rendements mensuels du gestionnaire
pour les mémes mois = -8%. Profil baissier = -8% / -10% = 80%.

Corrélation valeur ajoutée/indice: Corrélation de la valeur ajoutée
avec les rendements de l'indice. Mesure si le profil du gestionnaire
est conservateur ou ‘agressif’.

-1 +1

Tres défensif Tres dynamique




Décomposition de la volatilité: Mesure des sources de la différence
entre la volatilité des rendements du gestionnaire et celle des

rendements de lI'indice

Volatilité des rendements de l'indice
+
Répercussions des paris du gestionnaire (risque actif)
+

Répercussions du style du gestionnaire

Volatilité des rendements du gestionnaire

Exemple: Volatilité des rendements de I'indice = 15%. Répercussions
sur la volatilité du risque actif du gestionnaire = 1%. Répercussions
sur la volatilité du style du gestionnaire = -2%. Volatilité des
rendements du gestionnaire = 15% + 1% - 2% = 14%.
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